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SEGUNDO SEMINARIO DE QUIMICA

UNIDAD 4: TABLA PERIODICA

. Sefialar el elemento que no corresponde en
cada grupo de la tabla periédica:

Be-Mg-Ca- Kr-Sr- Ba- Ra

N- P- As- B- Sb

F-CI- Br- I- As

C-Si-Ga- Sn- Pb

He- Ne-Ar- K- Xe

O-S-Sr-Se-Te-Po
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. La proposicién correcta es:

A) A temperatura ambiente el mercurio y el
bromo son liquidos

B) ElI helio posee menos energia de
ionizacion que el kripton

C) EI halégeno con menor energia de
ionizacion es el flaor

D) Los alcalinos térreos tienden a formar
cationes monovalentes

E) Hidrégeno es metal alcalino

. La configuracion electronica del cation “Y**” es
1s® 2s® 2p°®3s? 3p®, entonces Y es un:

A) Metal de transicion

B) Metal alcalino

C) Metal de cufio

D) Metal alcalino térreo

E) Gas noble

. De la siguiente representacion indicar que tipo
de elemento es:
[Ar]4s? 3d™° 4p°

A) Calcogeno

B) Metal de transicion
C) Halégeno

D) Metal alcalino térreo
E) Gas noble

. La configuracién electronica del atomo del
elemento “E” es: 1s® 2s® 2p°® 3s® 3p° 45 3d*
entonces, indicar si la proposiciones son
verdaderas(V) o falsas(F).

-Se ubica en el cuarto periodo y grupo 11B( )

-Es un metal de transicién interna ()
-Pertenece al cuarto periodo y grupo lIB ()
-Posee 7 subniveles de energia ()
-Pertenece al grupo de los metales
alcalinotérreos ()

6. Indicar que tipo de propiedad(es) de los

elementos tienen esa direccion.

P
<«

— —

7. De la siguiente ecuacion responder:

a) Na (g) +495.9 kd/mol > Na*'(g) +1é
b) Cl (g9+ 1é - Cl(g) AE=-349 kJ/mol

Indicar cudles son correctas:

1. En (a) se representa la ecuacion
caracteristica de afinidad electrénica....( )
2. En (b) un proceso endotérmico........... ()
3. En (a) cuanto mas pequefio es un atomo
es mas dificil extraerle un electron........ ()
4. En (b) el cloro pierde un electrén......... ()

Indicar verdadero(V) o falso(F) sobre los
elementos de la tabla periédica:
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“‘A” y “U” pueden formar un enlace ionico ( )
“A” tiene menor radio atémico que “R” ... ()
“X” es mas electronegativo que “R’........ ()
“U tiene mayor energia de ionizaciéon que

D ()

X3

S

X3

S

X3

¢

9. Los siguientes iones tienen igual nimero de

electrones: ‘JF"- 22Na** - 22 Mg** - 2 O*
El que tiene mayor radio idnico es: .................
El que tiene menor radio iénico es..................

10. De los siguientes atomos

1Na, 7N, »Ca, 37Rb, sB
A cudl es méas dificil extraerle un electrén?.........
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UNIDAD 5: ENLACES QUIMICOS

11. De la siguiente estructura determinar la

12.

13.

14.

15.

16.

configuracién del cloro luego de la formacion
del enlace (Z=17)

Na*[{ cI, I
A) 1s?2s? 2p° 3s?
B) 1s®2s”2p°®3s? 3p° 4s*
C) 1s°2s?2p®3s!
D) 1s? 2s? 2p°® 3s? 3p°
E) 1s?2s?2p°® 3s? 3p° 4s?

Es un ejemplo de compuesto i6nico con
enlace covalente y ionico a la vez:

A) NaHCO;

B) PFs

C) CO,

D) SO;

E) NF;

Es un compuesto con dos enlaces dativos
A) H,O

B) O,

C) SO,

D) CO,

E) SO;

Es un compuesto que tiene octeto
incompleto :

A) O,

B) BCl;

C) SO,

D) CO,

E) PFs

El compuesto que contiene un enlace
covalente de mayor polaridad es:

A) H,

B) HCI

C) HF

D) Br,

E) HBr

Los numeros cuanticos de un atomo “X” son
(4,0,0, +1/2 ) y de un atomo “Y” son (3,1,-1,-
1/2). La férmula del compuesto que resulta
cuando se combinan los elementos es:

A) XY

B) XY3

C) XY,

D) X3Y,

E) XY

17. De la representacion del etanol, indicar:

H H
o

H-C-C-0O-H
| |

H H

a) El nimero de enlaces covalentes polares y
no polares son..................

b) N°de pareslibres............

c) Valencia del atomo de C........

d) Estado de oxidacion del O......

e) Estado de oxidacion del H:.....

18. La proposicion correcta es:

A) En un enlace covalente los &tomos se
mantienen unidos por atraccion
electrostatica

B) Un compuesto i6nico puede ser soélido,
liquido o gas a temperatura ambiental

C) En un enlace i6nico hay transferencia de
electrones

D) Los compuestos i6nicos son solubles en
disolventes no polares

E) El agua tiene un enlace dativo

19. Ordenar las moléculas de menor a mayor

angulo de enlace:
CH,, H,0, NH3

20. Los estados de oxidaciéon del calcio, carbono

y oxigeno en el carbonato de sodio son,
respectivamente:

A) +2,+4,-2

B) 2,42

C)4,2,2

D) -2,+4,+2

E) -2,-4, +2

21. Con respecto a la estructura molecular del

CH,= CHBr

Indicar si las proposiciones son verdaderas (V)
o falsas (F)

() El enlace entre los dos carbonos

es covalente polar

() El bromo tiene 7 electrones de valencia

( )Los atomos de carbono tienen geometria
electronica tetraédrica

() El carbono y bromo se unen por enlace
sigma

CEPRE-UNALM

CICLO DE INTENSIVO 2012



UNIDAD 6. TEORIAS DEL ENLACE COVALENTE

22.En la molécula de eteno, CH,=CH,, es

correcto afirmar, que entre los carbonos:

A) Se producen sélo traslapes frontales

B) Se forma un enlace sigma (¢ ) y un enlace
pi ()

C) Se producen 2 enlaces pi (r)

D) La geometria electrénica del carbono es
tetraédrica

E) Se produce soélo traslapes laterales

23. La geometria electrénica y molecular de los
siguientes compuestos son:
Hibridaciéon | Geometria | Geometria
del a&tomo | electrénica | molecular
central
PH;
H,Te
SO,
CH,
CO,
24. La hibridacién de los atomos de carbono en

la molécula de etano (C,Hg) es:

A) sp
B) sp’
C) spd
D) sp’
E) spd?

25.

La geometria molecular y la hibridacion del
carbono en la molécula del formaldehido, es:

A) Plana trigonal — sp®

B) Octaédrica — sp*d® [ﬁ
C) Lineal—sp C
D) Bipiramidal — sp’d , Y T
E) Plana trigonal — sp
CEPRE-UNALM 3

26.La hibridacion del atomo central en la

molécula mostrada, respectivamente es:

A) sp?d* =
B) sp?d?
C) 52p d2 F'lu,, SHH.N‘F
D) <o T
E) sp’d

F

27. El siguiente esquema es la representacion

del traslape lateral que forma un enlace pi,
entre:

A) Un orbital“p” y un orbital “s”

B) Dos orbitales “sp”

C) Un orbital “d” y un orbital “p”

D) Dos orbitales puros “p”

E) Un orbital “sp” y un orbital “p”

28. Clasificar las molécula como polar o apolar

PH;, CH,, CH3CI, HCI, H,O, O, CO,, PFs,

SO, BCls HCN, BeCl,

Moléculas
apolares

Moléculas polares

29. Sobre el pentafluoruro de fosforo sefialar lo

correcto:
“F: ..
. |_’_FF:
F—P
| "F:
:F: -

A) La geometria electrénica del &tomo central
es octaédrica

B) La hibridacion del fosforo es sp®

C) Es una molécula polar

D) Mayor angulo de enlace es 180°

E) La geometria electrénica del &tomo central
es sp’d*
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RESPUESTAS

1. - 13. E 25.
2. A 14. B 26.
3. D 15. C 27.
4, C 16. E 28.
5 FFVVF 17. - 29
6. Radio.at | 18. C
y
C. meté

7. - 19. -

8. | VFW 20. A

9. O(mayor) | 21. | FVFV

Mg(menor)

10. 7N 22. B
11. 23. -
12. A 24. D
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